

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 142 (11726) Воскресенье, 17 июня 1962 года. Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов и совхозов, ко всем труженикам деревни

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР недавно приняли решение о повышении закупочных цен на мясо и животное масло. Эта важная мера осуществлена в интересах быстрого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Партия и правительство были уверены, что рабочий класс, колхозные крестьяне, советская интеллигенция поймут всю необходимость данного решения и одобряют его. Так и поступили трудящиеся нашей страны. Одобряя решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, советские люди выразили надежду, что колхозники и рабочие совхозов, опираясь на поддержку народа, сумеют полнее использовать свои возможности и резко увеличить производство мяса и молока, что позволит обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в этих продуктах.

Повышение закупочных цен на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец и птицу в среднем на 35 процентов даст колхозам дополнительную прибавку к их доходам более одного миллиарда рублей в новых деньгах или свыше 10 миллиардов рублей в старых деньгах. Это, дорогие товарищи, большая поддержка колхозному строю. Чтобы лучше представить себе значение этой цифры, можно напомнить, что в 1953 году доходы колхозов от всех отраслей сельского хозяйства составляли менее 50 миллиардов рублей. А теперь только от повышения закупочных цен на мясо колхозы получат более 10 миллиардов рублей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым подчеркнуть, что повышение закупочных цен на мясо и масло — это лишь часть той материальной помощи, которая оказывается колхозам и совхозам.

Труженики советской деревни хорошо знают, что развитие сельского хозяйства находится под несомненным вниманием всей партии и советского народа. Кроме роста известных ассигнований по бюджету, колхозы получают значительные дополнительные средства за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения.

В минувшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлен льготы по подоходному налогу. Это дает колхозам в расчете на год экономии 900 миллионов рублей. В начале текущего года Советское правительство приняло решение о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металл и металлоизделия, что дает им экономии 250 миллионов рублей в год. Кроме того, совхозы получили дополнительные ассигнования на капитальное строительство для животноводства в размере 210 миллионов рублей. Следовательно, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительных

ассигнований на нужды животноводства сельское хозяйство получает сверх средств, намеченных планом, 1 миллиард 360 миллионов рублей (13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах).

В условиях, когда наша страна осуществляет гигантскую программу коммунистического строительства, укрепляет оборону, неслегка было найти для сельского хозяйства дополнительно миллиарды рублей. Но наше государство, партия, наш народ нашли возможности изыскать эти средства. Рабочие, служащие, советская интеллигенция пошли на то, чтобы выделить часть денег даже из своего семейного бюджета и увеличить помощь сельскому хозяйству, обеспечить лучшие условия для строительства и механизации ферм, создания прочной кормовой базы, повысить материальную заинтересованность работников животноводства в результатах своего труда, что в конечном счете будет способствовать быстрому росту производства мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Помощь, оказываемая государством, всем нашим народом сельскому хозяйству, весома, ощутима, и она должна дать реальные плоды.

Но было бы глубоким заблуждением считать, что теперь, когда повышены закупочные цены на мясо, снижены цены на машины, горючее, запасные части, животноводство сразу же станет рентабельным и дела без особых усилий круто пойдут в гору. Надо прямо сказать, что среди работников сельского хозяйства есть немало людей, которые рост экономики колхозов, увеличение производства продуктов связывают только с закупочными ценами. Конечно, уровень закупочных цен играет немалую роль в материальном стимулировании производства. Но возлагать надежды только на высокие закупочные цены, значит забыть о других решающих факторах производства, потерять перспективу в развитии сельского хозяйства.

Такие настроения могут нанести серьезный ущерб колхозам, затормозить решение неотложных задач, которые поставлены партией в области сельского хозяйства.

Нельзя этого допустить. Народ не поймет, если колхозы и совхозы не сумеют разумно использовать оказываемую помощь, если они быстро не приведут в действие резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Поэтому Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР решили обратиться к колхозникам и рабочим совхозов, к механизаторам, специалистам и ученым, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам деревни и откровенно поговорить о самых неотложных вопросах дальнейшего подъема животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым прежде всего, чтобы руководители, все труженики каждого колхоза и совхоза разработали конкретный план увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов с учетом новых возможностей, созданных в настоящее время.

В основу этого плана должно быть положено решение задачи — взять первый рубеж в производстве мяса, произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий. А тем хозяйствам, которые уже достигли данного уровня, необходимо идти дальше, ко второму и третьему этапам — производить по 100 и 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

Что значит иметь конкретный план увеличения производства мяса? Это означает, что руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов должны глубоко разобраться в возможностях хозяйства, наметить, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963 году. Необходимо рассчитать, в какое время будет взят первый рубеж в производстве мяса, то есть по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других угодий, какое максимальное поголовье скота можно откормить в нынешнем и в будущем году, сколько для этого потребуется и каких кормов, установить, что конкретно отвечает за производство кормов. Работникам сельского хозяйства следует твердо помнить, что расчеты по животноводству могут быть реальными лишь в том случае, если каждый колхоз и совхоз будет в достатке иметь корма.

Дешевые корма и механизация трудовых работ в животноводстве — основа получения большого количества дешевого мяса и молока. Только при наличии достаточного количества кормов можно обеспечить снижение себестоимости мяса и молока, увеличивать их производство, повышать доходы колхозов и колхозников. Колхозники и работники совхозов должны понять, что если себестоимость производимых ими животноводческих продуктов останется на нынешнем уровне, то даже самые высокие закупочные цены не дадут должного эффекта. Надо иметь в виду, что животноводство в некоторых колхозах находится в настоящее время на столь низком уровне, а затраты труда и кормов на производство мяса так велики, что они не покрываются и новыми закупочными ценами.

Спрашивается, где же выход? Его следует искать только на одном пути — на пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах, на пути получения дешевых кормов и механизации ферм. Именно таким путем идут передовые хозяйства. Ныне действующие закупочные цены открывают большие возможности колхозам для получения высоких доходов от животноводства. Понятно, что чем ниже себестоимость мяса и молока, тем больший эффект дадут новые закупочные цены.

Вот почему Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР, обращаясь к вам, труженикам деревни, говорят: повышение закупочных цен не только не снимает всей актуальной борьбы за снижение себестоимости животноводческой продукции, а, наоборот, ставит задачу уменьшения затрат труда и средств на центнер мяса и молока как самую важную и самую неотложную.

В борьбе за подъем животноводства следует лучше использовать опыт тех колхозов и совхозов, которые умело ведут общественное животноводство.

Совхоз «Перемога» Васильевского района Запорожской области имеет 63 головы крупного рогатого скота на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и из года в год увеличивает производство мяса и молока. В результате того, что скот здесь содержится на дешевом кукурузном силосе, широко применяют

механизацию на фермах, себестоимость одного центнера молока составила в 1961 году только 6 рублей 88 копеек, а сдаточная цена 10 рублей 60 копеек. Совхоз получил на каждом центнере молока около 4 рублей прибыли, а в целом животноводство дало хозяйству 153 тысячи рублей прибыли.

Совхоз «Кубанец» Тимашевского района Краснодарского края на сто гектаров пашни произвел в прошлом году 209 центнеров свинины при себестоимости 60 рублей 10 копеек за центнер привеса. В совхозе «Гигант» Ростовской области себестоимость центнера привеса свинины составила 62 рубля 44 копейки.

В колхозе «Украина» Дунаевского района Хмельницкой области хорошо организован откорм крупного рогатого скота. Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составило в 1961 году около 60 центнеров (в убойном весе), а себестоимость центнера привеса была 65 рублей 32 копейки. В текущем году за пять месяцев колхоз откормил и продал государству 1.440 бычков со средним весом около 280 килограммов каждый.

Можно привести подобные примеры и по другим районам страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что при новых закупочных ценах в каждой зоне страны можно иметь рентабельное животноводство, производить больше мяса и молока. Но для этого необходимо полнее использовать все возможности, которыми располагают колхозы и совхозы.

Что является главным в борьбе за увеличение производства мяса и молока и снижение себестоимости этих продуктов?

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уже не раз указывали, что главное в животноводстве — это корма. Будут корма — будет и скот, будет и мясо и молоко. Об этом говорит и пример передовых хозяйств.

Колхоз села Калиновки Курской области в прошлом году получил по 76 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и по 17 центнеров на сто гектаров других угодий. В этом году колхоз произвел по 91 центнеру мяса на сто гектаров пашни и по 19 центнеров на сто гектаров других угодий. На сто гектаров земли в прошлом году было произведено 527 центнеров молока. В текущем году колхоз произвел 575 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Эти успехи достигнуты прежде всего потому, что колхоз за счет посевов кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур имеет в достатке корма. В текущем году колхоз отвел 20 процентов пашни под кукурузу, посевов на корм скоту 248 гектаров сахарной свеклы, 60 гектаров моркови, 256 гектаров кормовых бобов. Горюх в артели занимает 322 гектара. Колхозники борются за урожай зеленой массы кукурузы с початками 700 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 350 центнеров, моркови — 270 центнеров, кормовых бобов — 24 центнера зерна с гектара. Это позволит получить с каждого гектара, занятого кормовыми культурами, не менее 9—9,5 тысячи кормовых единиц.

Нам надо так поставить дело, чтобы в каждом колхозе и совхозе считали, сколько кормовых единиц получает хозяйство с гектара пашни, какая культура дает наибольшее количество кормов на вложенный труд. Только при таком подходе можно по достоинству оценить значение кукурузы, сахарной свеклы, гороха и других ценных культур, составляющих настоящее богатство колхозов и совхозов.

Труженики села хорошо потрудились нынешней весной. Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, многие колхозы и совхозы перестроили структуру посевных площадей, настойчиво ликвидировали последствия травопожара.

Кукурузой в нынешнем году занято в стране свыше 34 миллионов гектаров — на 10,7 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. На площади 8 миллионов 590 тысяч гектаров кукурузы выращивается на зерно. На корм скоту посеяно 2 миллиона 680 тысяч гектаров сахарной свеклы — в 2,2 раза больше, чем в 1961 году. Посеяно 4,5 миллиона гектаров гороха и более 700 тысяч гектаров бобов.

Это, конечно, хорошо. Но само по себе расширение посевных площадей еще не решает задачу накопления достаточного количества кормов. Можно засеять много кукурузы, но если урожай ее будет 100—120 центнеров силосной массы с гектара, как это имело место в прошлые годы в ряде областей, то нельзя рассчитывать на обилие кормов. Поэтому выращивание высоких урожаев кукурузы с початками, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов является сейчас одной из самых важных задач в каждом колхозе и совхозе. Партийными организациями, руководителями хозяйств, специалистами следует хорошо поработать с людьми, чтобы все колхозники и колхозницы, все рабочие и работницы совхозов поняли, что высокий подъем животноводства зависит прежде всего от увеличения производства зерна, получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других культур.

На зональных совещаниях работников сельского хозяйства приводились расчеты потребности кормов для достижения намеченных рубежей в производстве животноводческих продуктов. Теперь расчеты по увеличению производства кормов следует практически осуществить в каждом хозяйстве.

В большинстве районов страны складываются благоприятные условия для получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других культур. При хорошей работе можно не только обеспечить потребности скота в кормах на зиму, но и создать как минимум полуторогодовалый запас кормов.

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно упорно, напряженно трудиться, хорошо организовать уход за посевами, прежде всего за кукурузой и сахарной свеклой. Надо ликвидировать обезличку на этом важном участке колхозного и совхозного производства. Каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы должен иметь заботливого хозяина. Все посевы этих ценных культур важно закрепить за механизаторами, тщательно организовать междурядную обработку посевов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют колхозам и совхозам разработать систему дополнительной оплаты труда за получение высоких урожаев этих культур. Имея в достатке кукурузный силос и сахарную свеклу, колхозы и совхозы смогут привести в действие большие резервы увеличения производства животноводческой продук-

— по вопросам государственного управления, деятельности Советов и общественных организаций;
— по экономическим вопросам и управлению народным хозяйством;
— по вопросам национальной политики и национально-государственного строительства;
— по вопросам науки и культуры, народного образования и здравоохранения;
— по вопросам внешней политики и международных отношений;
— по вопросам народного контроля и социалистического правопорядка;
— редакционная подкомиссия.

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР считают необходимым обратить внимание сельских коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и рабочих совхозов на эти возможности.

Прежде всего, необходимо настойчиво идти по пути развития свиноводства. Свинья — скороспелое животное. Можно очень быстро получить нужное для откорма количество поросят. Колхозы и совхозы Украины, Белоруссии, прибалтийских республик, районов Северного Кавказа, центрально-черноземных и центральных областей, Сибири и других районов Российской Федерации имеют богатый опыт свиноводства. Дело чести тружеников этих районов бороться за то, чтобы откормить и продать государству как минимум одну свинью весом примерно 100 килограммов на один—два гектара пашни.

Передовые хозяйства успешно решают эту задачу. Колхозы Гребневского района Киевской области, например, в этом году утратят производство свинины. За год они откормят 28.000 свиней — одну свинью на каждый гектар пашни. Производство свинины на сто гектаров пашни в колхозах района составит 67,8 центнера в убойном весе.

Важным резервом увеличения производства мяса является интенсивный откорм крупного рогатого скота, а также более широкое развитие птицеводства. Во всех зонах страны имеются благоприятные условия и возможности для развития этих высокопродуктивных отраслей хозяйства.

Колхозы и совхозы нечерноземной зоны Российской Федерации, лесостепи и полей Украины, Белорусской ССР, прибалтийских республик имеют благоприятные природные и хозяйственные условия для разведения высокопродуктивных мясо-шерстных и романовских овец. Но за последние годы внимание к этой отрасли ослабло, во многих колхозах и совхозах, особенно Ярославской, Пермской, Свердловской, Московской и Ленинградской областей и некоторых других, допущено резкое сокращение поголовья овец, производство баранины, шерсти, овчин. В некоторых колхозах и совхозах овцеводческие фермы ликвидированы.

Здесь, как и в ряде других районов, многие руководители и специалисты неправильно считают, что высокая распаханность земель мешает развитию овцеводства, ошибочно исходя из того, что разводить овец можно только при наличии больших площадей естественных пастбищ.

Между тем, опыт научных учреждений и практика передовых хозяйств убедительно показывают, что расширение посевов высокоурожайных культур — кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов — служит надежной основой, создает необходимые условия для резкого увеличения поголовья овец, производства продукции овцеводства.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что при переходе к силосному типу кормления на основе использования кукурузы, бобовых и других культур высокая распаханность земель, имеющая место в ряде областей, не служит препятствием для успешного развития овцеводства. В колхозе «Страна Советов» и совхозе «Советское руно» Ставропольского края, в колхозе имени Тимирязева Воронежской области и других хозяйствах успешно скормливаются овцам до 5—7 центнеров кукурузного и кукурузно-бобового силоса на 1 голову в год. Это позволяет увеличивать поголовье овец. Колхоз «Страна Советов», например, имеет свыше десяти тысяч овец. К концу нынешнего года в колхозе на гектар пашни будет одна овца.

Большим резервом увеличения производства мяса, молока и других продуктов должно стать развитие животноводства в совхозах и колхозах целинных районов. На первом этапе перед целинными хозяйствами ставилась главная задача — освоить целину и дать стране дешевое зерно. Но сейчас нельзя вести на целине только зерновое хозяйство. Наряду с увеличением производства зерна здесь должно быстро развиваться животноводство. Одностороннее направление в развитии хозяйства может нанести серьезный ущерб производству, а страна недополучит большое количество продуктов животноводства. Здесь имеются возможности производить много говядины, свинины, баранины, мяса птицы.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают ненормальным и недопустимым, что производство мяса и молока в совхозах и колхозах целинного края по сравнению с 1955 годом увеличилось в 1961 году лишь на 11 процентов, а в сравнении с 1960 годом даже сократилось. Поголовье овец в совхозах и колхозах края за истекший год уменьшилось на 49 тысяч голов. Из 642 совхозов 113 хозяйств не имеют овец.

А между тем передовые хозяйства наряду с другими видами скота успешно развивают овцеводство, получают от этой отрасли высокие доходы. Совхоз «Самарский», созданный в 1954 году, имеет около 40 тыс. гектаров пашни. На начало года здесь было свыше 20 тысяч овец. Прибыль от овцеводства за 1961 год составила 50 тысяч рублей.

Надо тщательно продумать в каждом хозяйстве, при каких кормах и при каких районах в данной зоне можно получить самую дешевую говядину, свинину, баранину, мясо птицы. Экономически обоснованные районы кормления животных должны стать азбучной в животноводстве. Передовая практика и опыт, накопленный нашими научно-исследовательскими институтами, опытными станциями, опорно-показательными хозяйствами в различных зонах страны, показывают тот путь, по которому должны идти колхозы и совхозы. Быстрый рост производства мяса и снижение его себестоимости возможны при максимальном использовании в рационе кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

В зоне лесостепи и полей Украинской ССР, например, хорошие результаты получены при интенсивном выращивании и последующем откорме свиней (от 4 до 7—8 месяцев) на рационах, где главную долю занимают сахарная свекла и силосованные початка кукурузы, моркови, зеленая масса бобовых культур. В колхозе «Заря коммунизма» Хорольского района Полтавской области в 1961 году было откормлено 6.713 свиней. Средний убойный привес за весь период их откорма составил 460 граммов, а себестоимость центнера привеса 48 рублей 20 копеек. Для откорма свиней широко используется комбинированный силос, в который входит 60 процентов ку-

(Окончание на 2-й стр.)

Счастливого пути!

Отъезд советской партийно-правительственной делегации в Румынскую Народную Республику

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного совета и Совета Министров Румынской Народной Республики 15 июня из Москвы в Бухарест выехала с визитом дружбы советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым.

В составе делегации: кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель ВПСИС В. В. Грушин, члены ЦК КПСС первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, заведующий отделом ЦК КПСС Ю. В. Андропов, первый секретарь ЦК Компартии Молдавии И. И. Болду, первый секретарь Одесского обкома Компартии Украины М. С. Сициняк, а также председатель Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР Р. А. Эльдарова, кандидат в члены ЦК КПСС, председатель правления Общества советско-румынской дружбы, Министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко и член ЦК КПСС, посол СССР в Румынской Народной Республике И. К. Жегалин, который присоединится к делегации в Румынии.

На Киевском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, Н. С. Хрущев и его спутники провожали товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслев, Н. М. Шверник, Ш. Р. Рашидов, К. Т. Мазуров, В. В. Щербинский, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев и другие, а также многочисленные представители трудящихся Москвы.

На вокзале были главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, дипломатический состав посольства Румынской Народной Республики, румынские студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях столицы, советские и иностранные журналисты. (ТАСС).

Ответ Суванна Фумы Н. С. Хрущеву

МОСКВА, 15 июня. (ТАСС). Принц Суванна Фума в телеграмме Н. С. Хрущеву от имени королевского правительства и от себя лично выразил искреннюю благодарность за поздравительную телеграмму, которую глава Советского правительства направил ему по случаю создания правительства национального единства.

В телеграмме выражается благодарность также «за ту моральную и материальную поддержку, которая была нам оказана нашим правительством в нашей борьбе за мир и нейтралитет Лосса».

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

журузы молочно-восковой спелости, 25—30 процентов сахарной свеклы, до 10 процентов зеленой массы бобовых культур.

В научно-исследовательском институте животноводства лесостепи и полесья УССР при откорме свиней на рационах, содержащих 43 процента (по питательности) сахарной свеклы, средний суточный привес одной головы свиней равнялся 540 граммам при затрате 4,4 кормовых единицы на килограмм привеса. Себестоимость центнера привеса составила около 42 рублей.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращаются к руководителям колхозов и совхозов, ученым, специалистам, работникам производственных управлений с призывом в каждом хозяйстве разработать научно обоснованные и экономически выгодные нормы кормления скота, позволяющие получать больше продукции при меньшей ее себестоимости.

Колхозы и совхозы прежде всего должны изучить опыт хозяйств, которые рентабельно, на высоком уровне ведут животноводство, из года в год увеличивают производство мяса и молока. Надо хорошо знать, из чего складывается себестоимость центнера говядины, баранины, свинины, молока, себестоимость мяса птицы и яиц.

Эти вопросы наряду с директорами совхозов, председателями колхозов, специалистами должны глубоко заниматься и нести ответственность за внедрение передовых методов ведения животноводства производственные управления. Они призваны изучать опыт лучших хозяйств области, республики и на основе опыта передовых колхозов и совхозов обучать каждого работника, обучать руководителей колхозов и совхозов более прогрессивным методам организации производства, а не идти вслепую. Лучшие показатели передовых колхозов и совхозов должны стать опорой, примером для всех.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают свое слово к ученым, работающим в области сельского хозяйства. Ваш долг, товарищи ученые, вместе со всеми

тружениками деревни, настойчиво бороться за решение задач увеличения производства мяса и молока, разрабатывать и рекомендовать колхозам научные основы ведения сельского хозяйства, создавать новые сорта растений и породы животных, конструировать новые машины, совершенствовать агротехнику и технологию сельскохозяйственного производства, делать все для того, чтобы росла производительность труда в колхозах и совхозах. Ученый обязан не только рекомендовать свои достижения, но и настойчиво внедрять их в производство. Это требует от ученых более тесной связи с колхозами и совхозами. Поля и фермы — лучшая лаборатория ученого.

Сейчас, когда у нас накоплен богатый передовой опыт по всем отраслям сельского хозяйства, первоочередное значение приобретает внедрение лучших приемов и образцов труда в колхозное и совхозное производство.

В этом направлении следует развернуть серьезную организаторскую работу. Министерство сельского хозяйства СССР должно лучше руководить научно-исследовательскими институтами и опытными станциями, знать, какие вопросы разрабатывают ученые, брать наиболее ценные открытия и достижения и рекомендовать их производственным управлениям для внедрения в колхозы и совхозы.

Производственные управления, получив такие рекомендации, обязаны внедрять их в практику колхозов и совхозов. А главное при этом — подобрать людей, обучить их на лучших примерах и организационно помочь в применении нового.

У нас много замечательных механизаторов, которые умело используют технику, совершенствуют машины и технологию производства, прокладывают пути к наиболее высокой производительности труда. Их опыт призваны обобщать и внедрять производственные управления и органы «Союзсельхозтехники».

Руководители «Союзсельхозтехники» обязаны систематически разрабатывать для производственных управлений рекомендации по применению машин и механизмов в сельскохозяйственном производстве, лучшему использованию техники.

Партийные организации, производственные управления должны осуществлять постоянный контроль за внедрением в производство научных достижений и передовых методов труда.

Большую работу предстоит провести в колхозах и совхозах по строительству и механизации ферм. Важно не упустить летнее время, благоприятное для строительства помещений и развертывания механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Дорогие товарищи!

Советские люди хорошо знают и ценят огромную работу, которую проводит партия по подъему сельского хозяйства. Наш народ понимает, с какой настойчивостью передовые труженики деревни борются за увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и других продуктов. Но то, что сделано в области сельского хозяйства, еще далеко не достаточно. Нужны дальнейшие героические усилия колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов, работников производственных управлений для того, чтобы в короткие сроки поднять производство продуктов сельского хозяйства на тот уровень, которого требует современное развитие нашей страны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные организации развернуть большую организаторскую работу, направленную на увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства. После того, как при участии колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых в каждом колхозе и совхозе будут разработаны меры по увеличению производства мяса и молока, их следует обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР**

ШКОЛЬНОЕ ДЕЛО — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Совещание в ЦК КПСС

14—15 июня состоялось созванное Бюро ЦК КПСС по РСФСР совещание, посвященное вопросу о выполнении Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в Российской Федерации.

В работе совещания приняли участие секретари и заведующие отделами науки и школ крайкомов, обкомов партии, заместители председателей Советов Министров автономных республик, исполкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, министры просвещения автономных республик, заведующие краевыми и областными отделами народного образования, директора и секретари партийных организаций ряда школ, работники Министерства просвещения РСФСР, Академии педагогических наук РСФСР, работники печати.

Совещание открыл член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Г. И. Воронов.

С докладом «О выполнении Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в Российской Федерации» выступил член Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. А. В. Романов.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь МП РСФСР Ф. Ф. Дементьева, секретарь Ленинградского горкома партии Ю. А. Лавриков, секретарь наргорганizations школьной интернаты № 1 гор. Иваново В. Т. Золотова, секретарь Татарского обкома партии М. З. Тутаев, секретарь партгорганizations совхоза «Казминский» Ставропольского края В. С. Котлов, секретарь Липецкого обкома партии В. М. Малеев, директор совхоза «Венцы-заря» Краснодарского края, Герой Социалистического Труда И. П. Шевчук, заведующий отделом ЦК КПСС В. А. Дьяков, секретарь Новосибирского обкома партии М. С. Алферов, директор Ленинградского завода имени XII съезда КПСС А. А.

Груздев, секретарь Плавского райкома КПСС Тульской области Ю. Д. Клиников, Министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко, секретарь Башкирского обкома партии Х. С. Сайранов, директор школы № 20 гор. Ростов-на-Дону З. Н. Вдовцова, президент Академии педагогических наук РСФСР И. А. Каиров, начальник отдела Свердловского совнархоза В. В. Петров, заведующий Красноярским крайкомом Д. Г. Балаев, секретарь Оренбургского обкома партии М. С. Хромова, заместитель министра здравоохранения РСФСР А. В. Сергеев, заместитель председателя Совета Министров Северо-Осетинской АССР Т. С. Хетагурова, секретарь ЦК ВЦПСМ Л. К. Бяляева, заведующий отделом школ и вузов МК партии Н. А. Сергеев, председатель колхоза «Дружба» Воронежской области П. Н. Колесников.

Участники совещания, подводя итоги проделанной за три года работы по перестройке школы, отмечали, что многие областные, краевые, городские, районные, окружные партийные комитеты улучшили руководство народным образованием, глубже стали вникать в содержание обучения и воспитания детей, в дело их подготовки к труду и жизни. Одновременно были подвергнуты критике некоторые недостатки в работе по введению всеобщего обязательного восьмилетнего образования, в развитии сети восьмилетних и одиннадцатилетних школ, в создании учебно-материальной базы школ, в подготовке педагогических кадров. Участники совещания делились положительным опытом и вносили предложения о дальнейшем проведении в жизнь Закона о школе. Внимание участников совещания было сосредоточено на организационных вопросах перестройки школы, совершенствовании учебного процесса, всемерном усилении политического воспитания подрастающего поколения и руководства школой со стороны партийных организаций.

(ТАСС).

Профессор А. Зубрилин говорит: Силосование надо начинать сегодня

Июнь — пора буйного роста и цветения трав, пора свинокоса. Но не только сено заготавливают в эту пору. Многие хозяйства, используя дикирастущие травы, закладывают ранний силос.

Корреспондент «Известий» обратился к профессору А. А. ЗУБРИЛИНУ с просьбой рассказать о значении раннего силосования.

— Производство продуктов животноводства будет расти только в том случае, если колхозы и совхозы создадут необходимые запасы разнообразных кормов, — заметил Алексей Алексеевич Зубрилин. — Может быть, истина эта и покажется старой, но ее, к сожалению, приходится повторять. Кормовая база должна быть устойчивой, а это возможно лишь в том случае, если мы научимся хорошо силосовать. Силосование имеет несомненные преимущества перед другими способами заготовки кормов. Его можно вести в любую погоду, с ранней весны и до глубокой осени. Если правильно заложить силос, он может храниться в течение многих лет, не теряя питательных качеств.

— Какие культуры можно силосовать сейчас?

— Самые разнообразные. Но прежде всего дикирастущие травы. Кто бывал в лесу, на лугах, тот видел, какой там нынче чудесный зеленый ковер. И надо успеть взять все разное.

Почему я настаиваю на том, что силосование надо начинать незамедлительно, вести его широко и всеми средствами?

В раннем возрасте травы самые сочные, а значит, и самые питательные. Если не убрать их сейчас, они отрубеют, и кормовые достоинства их намного ухудшатся. Мы потеряем большое количество белка и каротина — так нужных животным. Каротин — это витамин роста. Он повышает также плодотворность скота и предупреждает инфекционные заболевания. Борьба за каротин и качество корма — в этом гвоздь раннего силосования.

Меня спросят, какие же наилучшие сроки силосования? Для злаковых растений — начало колошения, для риса бобовых — бутонизация, для гороха и конских бобов — молочно-восковая спелость зерна, в стручках нижних ярусов. К этому времени они накапливают наибольшее количество питательных веществ.

— Какую вы рекомендуете технологию силосования?

— Главное — это поточность процесса, его непрерывность и скорость закладки с минимальным разрывом

между скашиванием и доставкой массы к траншеям. Иначе теряется влага, растительная масса хуже уплотняется, а это сказывается на качестве корма.

Поток — это прежде всего умелое и полное использование смены растительности. В природе так: одно растет, другое отмирает. Вот почему сначала нужно скашивать дикирастущие, затем такие кормовые культуры, как горох, кормовые бобы и кукуруза. Известно, что в разных районах разные сроки посевности растений, а значит, и разные сроки их уборки. Поэтому я говорил и еще раз скажу, что силосование — такой прием, который можно вести в течение всего лета и до глубокой осени. Когда подрастает отава и убирается овинок культуры. Они тоже прекрасно силосуются.

Я не советую дикирастущие травы закладывать наземным способом — в бурты и курганы. Дело в том, что обычно колхозы и совхозы силосуют траву с небольших массивов и закладывают ее частями, примерно по пятнадцати, по сто тонн в траншею. Конечно, где дикирастущие, речная и озерная растительность скашиваются с больших площадей, можно пользоваться и наземным способом.

Но где бы мы ни улаживали силос — везде массу надо хорошо измельчать, уплотнять. Это решающее условие при заготовке корма.

В буртах, траншеях и курганах, куда закладывают по семисот, по тысяче тонн, массу лучше уплотнять гусеничным трактором.

— Молодые травы богаты влагой, но содержат мало сахара, необходимо для брожения. Как не быть в этом случае?

— В таких травах полезно добавлять один — два процента кормовой патоки и десять — пятнадцать процентов соломенной резки или мякни. Они снижают влажность зеленых растений, способствуют усилению осаживания крахмала и тем самым улучшают силуемость этих растений. Целесообразно применять специальные закваски из молочнокислых бактерий.

Чтобы добиться полной поточности силосования, следует сейчас, не теряя ни одного дня, посеять дополнительно быстро созревающие культуры. Эту работу можно вести во всех районах страны. Лучше всего, конечно, сеять горох, ячмень, пелюшку, кормовую ячмень и другие культуры.

Меня часто спрашивают, особенно из северных районов, Целинного края, Сибири: как силосовать кукурузу с повышенной влажностью?

К ней необходимо добавлять десять — пятнадцать процентов (по весу) озимой яровой или гороховой соломы. Это даст дополнительно миллионы тонн кормовых единиц силоса. Солома предотвратит потерю сока из силоса. А это очень важно, так как в соке находятся сахар, аминокислоты, молочная кислота.

Использовать все отходы растениеводства для кормовых целей — значит увеличить запасы кормов, увеличить производство продуктов животноводства.

(Газета «Известия» за 14 июня с. г.)

Против осложнения международной обстановки

МОСКВА, 15 июня. (ТАСС). Посол СССР в Канаде А. Арутюнян посетил 14 июня заместителя министра иностранных дел Канады И. Робертсона и по поручению Советского правительства сделал ему заявление.

Канадские государственные деятели, отмечается в заявлении Советского правительства, открыто говорят о подготовке к ядерному вооружению Канады. Не может не обратить на себя внимание и тот факт, что в Канаде за последнее время ведется широкая кампания по раздуванию атомного психоза.

Вполне понятно, говорится в заявлении, что все это не может не насторожить Советское правительство, тем более, что некоторые канадские деятели пытаются оправдать подготовку к ядерному вооружению ссылкой на угрозу Канаде со стороны якобы Советского Союза. Это грубое извращение политики Советского Союза в целях введения в заблуждение канадского народа.

Канадскому правительству, подчеркивается в заявлении, хорошо известны предложения СССР о всеобщем и полном разоружении под эгидой международного контроля, о прекращении ядерных испытаний, о ликвидации остатков второй

мировой войны, которые направлены на то, чтобы сохранить и упрочить мир на земле. Советское правительство обращает внимание правительства Канады на то, что ядерное вооружение Канады осложнило бы международную обстановку и создало бы дополнительные трудности на пути решения многих международных вопросов.

Размещение ядерного оружия на территории Канады, указывается в заявлении, не может не сказаться отрицательно и непосредственно на советско-канадских отношениях, Советскому Союзу, как соседнему с Канадой государству, отнюдь не безразлично, что происходит вблизи его границы, поскольку это затрагивает его безопасность.

В заявлении выражается надежда, что с канадской стороны не будут предприниматься какие-либо шаги, ведущие к росту международной напряженности и усилению угроз войн. Само собой разумеется, что если бы со стороны Канады были осуществлены мероприятия по размещению ядерного оружия на территории Канады, то правительство СССР вынуждено было бы сделать из этого надлежащий вывод в целях обеспечения безопасности Советского Союза.

Большой праздник якутского народа

ЯКУТСК, 16 июня. (ТАСС). Одетая в кумач, наполненная музыкой и песнями, нарядная в эти дни столица далекой Якутии. Она встречает большого национального праздника народа северо-востока Сибири — сорокалетнего образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики.

Центральным событием дня сегодня явилась юбилейная сессия Верховного Совета Якутской АССР. Под бурные аплодисменты в почетный президиум сессии избирается Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С большим воодушевлением заслушали присутствующие чтение текстов приветствия ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР и приветствия Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР трудящихся Якутии по случаю знаменательной даты.

С докладом о славном 40-летнем пути республики в братской семье

народов советской страны на сессии выступил первый секретарь обкома КПСС С. З. Борисов.

Слово предоставляется руководителю правительственной делегации Российской Федерации члену Президиума ЦК КПСС, Председателю Совета Министров РСФСР товарищу Д. С. Поляковскому, тепло встреченному собравшимися.

Затем со словами горячего приветия и наилучшими пожеланиями к трудящимся Якутии обращаются руководители прибывших на юбилейные торжества делегаций Бурятской и Тувинской АССР, Хабаровского, Красноярского краев, Иркутской, Магаданской, Читинской и Амурской областей.

Участники юбилейной сессии приняли приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, а также Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиуму Верховного Совета РСФСР, Совету Министров РСФСР.

Начали закладку силоса

В этом году наши доярки наместили для себя рубен: в среднем по ферме получить 2,600 килограммов молока от коровы — на 100 килограммов больше, чем в прошлом году.

Сейчас наша главная задача — запастись достаточно кормом для животных.

13 июня бригада из 9 человек во главе с Д. Уваровой начала носить траву на силос. Первые 25 тонн силоса заложены в траншею неподалеку от села.

Через 2—3 дня мы начнем массовую закладку раннего силоса наземным способом. Силосные бурты будут размещаться, как и в прошлом году, вблизи молочнотоварной фермы.

В. ВИТОВСКИЙ, управляющий Ново-Михайловской фермой совхоза «Норильский» Томского района.

Механизаторы первой бригады колхоза имени Шевченко Кожвинского района (бригадир И. А. Петрикан) приступили к закладке силоса из озимой ржи. Озимь скашивают и измельчают силосоуборочным комбайном, зеленую массу и месту силосования отвозят на автомашинах.

Ю. ДОЛГИН.

Медали ВДНХ — томским электромеханикам

Коллектив Томского электромеханического завода имени Вавилова в прошлом году освоил производство нескольких новых видов изделий.

Высокую оценку получили ручные сверла новой серии с дистанционным управлением типа ЭР-14Д, ЭР-15Д, ЭР-18Д, а также вентиляторы местного проветривания СВМ-4м и ВМВ-5, представленные на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Комитет Совета ВДНХ за выпуск

этих изделий наградил завод дипломом второй степени.

Большую серебряную медаль и ценную премию получил руководитель группы электросверл А. П. Гришин за разработку технического проекта и рабочих чертежей. Малые серебряные медали и ценные премии присуждены главным конструкторам специальных конструкторских бюро А. Р. Айзенштейну, В. Н. Кармином и начальнику специального конструкторского бюро Н. И. Шохору за разработку технического

проекта и рабочих чертежей электросверл и вентиляторов.

За участие в слесарной обработке и сборке вентиляторов, за разработку технологического процесса производства электросверл и рабочих чертежей вентиляторов получили бронзовые медали и ценные премии мастер А. И. Августинов, главный технолог завода П. А. Школа, руководитель группы вентиляторов специального конструкторского бюро Н. В. Ключенцев.



УКРАИНСКАЯ ССР. Сооружение Днепродзержинской ГЭС близится к концу. Строители уже приступили к монтажу оборудования. Успешно идет подготовка к перекрытию Днепра. Течение правой протоки реки уже остановлено.

Днепродзержинская ГЭС строится новыми промышленными методами. Здесь широко применяется сборный железобетон. При бетонировании стен строители не производили опалубки: она была заменена бетонными плитами.

Новшества, примененные гидростроителями, дали возможность сократить стоимость строительства ГЭС на 25 процентов против сметной.

Первая очередь ГЭС будет введена в эксплуатацию в 1963 году. На снимке: на строительстве Днепродзержинской ГЭС.

(Фотохроника ТАСС).

НАРОДНАЯ ШКОЛА

УМЕЛОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ НА ЗЕМЛЕ



Занятие ведут: директор совхоза М. Капленко, начальник комплексного механизированного отряда Н. Никитин, председатель рабочкома В. Калмыков, секретарь парткома совхоза тов. Казаков, инженер М. Шокин.

С целью обобщения и широкого внедрения опыта передовиков в практику областного управления производством и заготовок сельскохозяйственных продуктов и редакции газеты «Красное знамя» организована на страницах газеты «народную школу умелого хозяйствования на земле». Первое занятие этой школы ведут работники совхоза «Тахтамышевский» Томского района. Они делают своим опытом новую организацию труда в земледелии.

Товарищи специалисты сельского хозяйства, мастера земледелия и животноводства, товарищи колхозники и рабочие! Просим вас принять активное участие в работе народной школы умелого хозяйствования на земле.

Ваши письма, пожелания направляйте в редакцию газеты «Красное знамя» народной школы умелого хозяйствования на земле.

КОМПЛЕКСНЫЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ОТРЯДЫ

Опыт работы механизаторов совхоза «Тахтамышевский» Томского района



Хороши дела в отряде Николая Ускина. Отряд успешно справился с севом пропашных культур и сейчас приступает к заготовке кормов. На снимке: члены механизированного отряда № 9 совхоза «Тахтамышевский» (слева направо): Б. Н. Ускин, В. П. Меньшиков, А. М. Стуканский, И. М. Маханько, А. Г. Меньшиков, Г. С. Меньшиков, В. Н. Ускин, Б. С. Меньшиков, начальник отряда И. М. Ускин. Фото Ф. Хитриневича.

С думой о высоком урожае

Когда в прошлом году в областной газете «Красное знамя» появились материалы о работе комплексных механизированных отрядов Петра Зубова и бригады А. Чибисова из Алтайского края, мы очень заинтересовались новой формой организации труда в земледелии.

Борьба за высокую культуру земледелия немаловажна без ликвидации обезземеленности в использовании земли, улучшения организации труда и повышения материальной заинтересованности работников в результатах своего труда. Новая форма организации труда, которую применяли на Алтае, в большей мере, чем другие, соответствует этим требованиям. Мы решили применить ее у себя.

Вместо 6 тракторных бригад, которые обслуживали 6 ферм совхоза, мы организовали 10 комплексных механизированных отрядов.

И как показала практика, новая форма организации труда в земледелии себя оправдала. В 1961 году совхоз заметно увеличил урожайность всех культур. Во всех отрядах был увеличен выход продукции с гектара пашни.

В целом по совхозу урожай зерновых культур был получен на 1,5 центнера выше по сравнению с предыдущим годом. Урожайность кукурузы возросла на 153 центнера в 1960 году до 253 центнера с гектара в 1961 году.

Но можно было бы сделать значительно больше. Этому помешали ошибки, которые мы допустили при внедрении новой организации труда.

Прежде всего, не во всех отрядах имелись четко разработанные плановые задания.

Дирекция совхоза и партийная организация не учли того, что создание отрядов потребует усиления партийно-политической и организаторской работы. Не была проведена специализация отрядов по возделыванию сельскохозяйственных культур, из-за этого особенно сказывался недостаток некоторых машин. Ряд машин (силосоуборочные комбайны, лучшие культиваторы) приходилось передавать из одного отряда в другой, что снова приводило к обезличке техники. Не был отработан учет продукции, произведенных работ и фонда заработной платы. В отдельных отрядах вообще не было учетчиков, что очень затруднило в конце года расчет с механизаторами. Составленные задания не основывались на детально разработанных технологических картах. Карт в отрядах не было.

Механизаторам не были созданы нормальные бытовые условия во время полевых работ. Отдельные отряды осенью распались, так как был обезличен выращенный ими урожай.

Все промахи мы учли, и в этом году к организации комплексных механизированных отрядов подошли иначе.

Отряд — хозяин земли и техники

Мы стремимся создать механизаторам все условия для того, чтобы они могли в совершенстве овладеть мастерством получения высоких урожаев, постоянно улучшали использование земли, повышали ее плодородие и на этой основе из года в год увеличивали производство продукции. Когда один и те же люди трудятся на полях от вспашки до уборки урожая и знают, что земля за ними закреплена на несколько лет, они принимают все меры, чтобы повысить ее плодородие.

При создании отрядов мы старались по возможности специализировать их, подбирали культуры с таким расчетом, чтобы они имели различные сроки сева, ухода и уборки. Это давало возможность более производительно использовать рабочую силу, машины и выполнять все работы своевременно.

За отрядом Николая Никитина, например, закреплено 730 гектаров земли. Он должен выращивать 446 гектаров пшеницы, 124 гектара ячменя, 60 гектаров огурцов и 100 гектаров клевера. Отряд располагает 7 тракторами и набором других сельскохозяйственных машин, нужных для возделывания этих культур.

А отряд Арсения Шахворостова специализируется на выращивании кормовых культур. За ним закреплены 625 гектаров земли, из которых 230 гектаров он засеивает зернобобовыми, 200 гектаров — кукурузой, 80 гектаров — картофелем, 15 — сахарной свеклой, 100 гектаров — смесью кормовых культур на силос. За отрядом закреплены два трактора, 4 колесных трактора, 2 самоходных зерновых и два силосоуборочных комбайна, две сеялки, одна картофелекапалка и набор других прицепных машин. Техника закреплена по актам за членами отряда.

За отрядом Иосифа Ивановича Ламбрехта закреплено 448 гектаров земли. Он возделывает 200 гектаров кукурузы, 50 гектаров капусты, 5 гектаров огурцов, 93 гектара пшеницы. Отряды И. Созинова, Д. Смакотина, И. Воронина специализируются на производстве зерна. Е. Сейвальда, Н. Ускина — на производстве пропашных культур, А. Везякина, А. Быкова, Г. Баргули — на производстве зерна, овечьей, кукурузы, картофеля, отряд М. П. Попова — на производстве овощей и картофеля. Таким образом, вся пашня совхоза (7,080 гектаров) закреплена за 12 отрядами, которые в общей сложности сеют 2,000 гектаров пшеницы, 839 гектаров кукурузы, 220 гектаров овощей, 410 гектаров картофеля.

План и технологические карты

Располагая землей, орудиями производства и рабочей силой, каждый отряд должен произвести запланированное количество продукции при минимальных затратах труда. Это определяется плановым производственным заданием.

Вот как, например, планировали работу отряда Арсения Шахворостова. Агроном В. Федорова и управляющий Валтайской фермой Ю. Ефимкин в начале года составили технологические карты на возделывание всех культур: зернобобовых, кукурузы, сахарной свеклы, картофеля.

В каждой технологической карте указаны виды и объем работ, состав агрегата, на каждой работе производительность агрегата за час и за смену, произведен расчет потребности в людях, тракторах, сельскохозяйственных машинах на весь объем работ, на единицу продукции, определен расход горючих и смазочных материалов.

На основании технологических карт при непосредственном участии начальники отряда был определен общий фонд заработной платы, произведен расчет по фонду заработной платы на каждый вид работ. Одновременно отряду вручен, если можно так назвать, агротехнический план-паспорт, в котором указано, сколько земли, какая техника и на какую сумму закреплена за отрядом, приводится список личного состава отряда, социалистическое обязательство отряда по урожайности, по снижению затрат труда и себестоимости продукции. К плану приложены все технологические карты на возделываемые культуры, договор с администрацией совхоза. Словом, если взглянуть в этот план, вся работа отряда видна, как на ладони.

Производственно-финансовый план обсуждается на собрании членов отряда. Каждую цифру люди внимательно обдумывают, вносят свои предложения. Каждый член отряда четко и ясно видит поставленные задачи, знает, как и какими средствами их можно выполнить, он знает, кто и когда будет делать и что получит за свой труд.

После обсуждения производственного плана отряд заключает с дирекцией совхоза договор.

жению затрат труда и себестоимости продукции. К плану приложены все технологические карты на возделываемые культуры, договор с администрацией совхоза. Словом, если взглянуть в этот план, вся работа отряда видна, как на ладони.

Каждый материально заинтересован в общем труде

Мы тщательно изучили накопленный опыт отрядов и решили внедрить по согласованию с отрядами коллективную аккордную-премиальную систему оплаты труда. Ежемесячно отряду за общий объем выполненных работ начисляется определенная сумма. Каждый член отряда получает зарплату из общего месячного фонда по количеству отработанных часов с учетом квалификации механизатора.

В общий фонд зарплаты включена оплата за сельскохозяйственные, транспортные и ремонтные работы. Где бы ни работал механизатор: на вспашке, на бороновании, на проведении технического ухода, — норма его оплачивается одинаково. На оплату труда влияет общий заработок отряда за месяц и квалификация (классность) тракториста.

Как видим, заработок каждого зависит от заработка всего отряда. Каждый отрядами к добросовестному труду на любой работе. Мало сделал или прогулял один — повел весь отряд. Поэтому в отрядах на высоком уровне развернуты взаимный контроль, взаимовыручка и здоровая критика.

Оплата труда механизатора производится в зависимости от его квалификации. Например: в отряде работает 6 трактористов — из них двое 1 класса, двое — 2 класса и двое — 3 класса. Каждый из механизаторов отработал по 25 нормо-дней за определенный период. На этот период фонд зарплаты был определен в сумме 825 рублей, без дополнительной оплаты за продукцию. Производится следующий расчет: механизатор 3 класса привознашивается к 1, второго класса — к 1,1, первого класса — к 1,2.

Умножаем количество нормо-дней на процент классности и получаем: 2 тракториста 3 класса отработали (25+25)×1=50 нормо-дней.

2 тракториста 2 класса — (25+25)×1,1=55 нормо-дней.

2 тракториста 1 класса — (25+25)×1,2=60 нормо-дней. Всего 165 нормо-дней.

Заработанную сумму делим на эту цифру и получаем 800:165=5 рублей (стоимость нормо-дня).

В итоге получаем расчет: тракторист 3 класса заработал 125 рублей, тракторист 2 класса — 137,5 рубля, тракторист 1 класса — 150 рублей.

Работникам отряда до окончательного расчета за продукцию ежемесячно выплачивается аванс, исходя из общего объема работ, выполненного отрядом за месяц. Оплата производится из расчета 100 процентов тарифной ставки. Между членами отряда она распределяется по количеству отработанных нормо-смен с учетом квалификации механизаторов.

В отряде тов. Шахворостова каждый механизатор ежемесячно получает в среднем по 120—150 рублей, а тов. Шахворостова выплачивается еще 20 процентов среднего заработка механизатора за руководство отрядом, но не из общего фонда отряда, а за счет общесовхозных затрат.

Часть фонда заработной платы отряд тов. Шахворостова зарезервировал для оплаты труда временных рабочих, которых понадобится привлечь со стороны.

Разница между заработной платой, начисленной по установленным расценкам, и заработной платой, выплаченной в течение периода за объем выполненных работ, механизаторам будет выплачена после окончания полевых работ.

В совхозе подробно разработаны условия дополнительной оплаты за получение сверхплановой продукции. Причитающаяся сумма дополнительной оплаты в размере от 25 до 50 процентов от среднего заработка механизатора (в зависимости от выращенных культур) за полученную продукцию выплачивается члену отряда в конце года, в зависимости от его зарплаты и выходов на работу. Временным рабочим также выплачивается дополнительная оплата.

За перевыполнение плана валовой продукции и высокое качество продукции отряду выдается премия.

Члены отряда могут лишиться премии (частично или полностью) своего товарища, если он недобросовестно относился к работе и коллективу.

Если отряд допустил перерасход заработной платы за счет привлечения большого количества прицепных, сельщиков и других рабочих, перерасход покрывается из общего фонда зарплаты.

Если отряд сэкономил фонд заработной платы при условии выполнения плана, отряду выплачивается 20 процентов сэкономленной суммы.

Если отряд добился экономии горючего и средств на ремонт и технических уходах, выплачивается 25 процентов стоимости сэкономленного горючего и 40 процентов сэкономленных средств на технические уход и ремонт машин.

При невыполнении плана вспашки заби все виды премиальных снижаются.

Члены отряда несут полную ответственность за засыпку и качество семенного материала.

Если в отряде имеется новая техника, то первые два года премии за эксплуатацию и экономию средств на технические уход и ремонт новых машин выплачивается в половинном размере.

Это как раз то, что надо

Новая форма организации труда в земледелии дает очень большие выгоды.

Работа в коллективе, где один отвечает за всех, а все за одного, сплачивает людей, повышает чувство личной ответственности за свою работу и работу товарищей.

В этом году, можно сказать, никакого специального контроля за качеством полевых работ мы не устанавливали — оно было очень высоким.

При старой системе оплаты труда некоторые механизаторы, стремясь больше заработать, выработали по 400 гектаров мягкой пашоты, делали это за счет качества работ. А сколько было недоразумений, споров, конфликтов из-за того, что одному досталась «выгодная» работа — пашота на большом поле с длинными гонами, а другому приходится крутиться на «пятачках». При отрядной форме организации труда это исключается.

Эксплуатация машин организована по-хозяйски. В этом году в отряде № 10 было много восстановки. Здесь гусеничные тракторы использовались на пахоте больших массивов с длинными гонами. Как только гоны начинали укорачиваться, тракторист перегонял машину на большой массив, а это поле допахивалось на колесном тракторе.

Разумно используя технику, десятый отряд хорошо справился с пахотой и вовремя завершил сев.

Работая групповым методом, отряды имеют заправочные цистерны на саях, которые они перевозят вместе с вагончиками на новое место стоянки. Отпада надобность держать подвозчиков горючего.

Взаимная выручка, чувство ответственности за работу товарища стали законом в отрядах.

У нас был такой случай. В отряде тов. Баргули трактор ДТ-54 вышел из строя. Ремонтировать его надо было чуть ли не капитально, и условия этого дело затянutosь бы на две — три недели. Но механизатор отряда восстановил машину за четыре суток. Ремонтники все трактористы, свободные от полевых работ. И в горячие дни сева трактор снова был на ходу.

В совхозе слаба ремонтная база. Мастерские размещены в переоборудованном сарае. Постоянный коллектив работников при мастерских еще не сложился. Поэтому много техники ремонтируется силами механизаторов отрядов. Но как быть, если полевые работы начались, а уборочная техника еще не готова? Трудно было решать эти вопросы, когда механизаторы работали по-старому. А теперь отряды высвободили наиболее опытных механизаторов и поручили им подготовить комбайны.

По-прежнему механизаторы стали относиться к организации своего быта во время полевых работ. Трактористы после смены не уходят домой. В большинстве отрядов есть хорошо оборудованные вагончики. Механизаторы отрядов тов. Никитина и Шахворостова своими силами построили по два вагончика. В одном из них размещена спальня, в другом — столовая.

Все отряды имеют радиоприемники «Родина» получают газеты, есть передвижная библиотека.

Вагончики обеспечены железными вещами, электросветом и керосиновыми лампами, кухонной и столовой посудой, умывальниками, зеркалами. Хорошо оборудованными вагончиками механизаторы гордятся, и образцовый порядок в них подерживается всем коллективом. В отряде И. И. Никитина один из товарищей поделился вымытой руки перед обедом и испачкал полотенце.

— Какое наказание далим ему? — спросил Николай Иванович.

И было решено: дать неяркое «внеочередной наряд». Пришло парню мыть полы в вагончиках.

В большинстве отрядов организовано трехразовое общественное питание. Блюда готовятся вкусные и недорогие.

За звание отрядов коммунистического труда

Еще в марте начальник механизированного отряда № 5 Иосиф Иванович Ламбрехт на совещании начальников отрядов заявил, что их коллектив решил бороться за звание отряда коммунистического труда. Отряд в это соревнование включились механизаторы отрядов тов. Баргули, Ускина, Быкова, Никитина, Шахворостова и другие.

В отрядах усилилась гонимая к знаниям, к повышению квалификации. Вопрос ставится так: каждый член

отряда должен уметь работать на всех машинах.

В этом году механизаторы решили убрать урожай зерновых и силосных культур за 20 рабочих дней. Но чтобы этого добиться, нужно использовать все комбайны в две смены. Это значит на каждом комбайне должно работать два комбайнера. А где их взять? Начальники отрядов тт. Ускин, Никитин, Ламбрехт и другие намерены в этом году обучить своими силами работе на комбайнах всех трактористов. Сейчас в совхозе организованы краткосрочные курсы по подготовке комбайнеров. Мы уверены, что в эту осень комбайны будут использоваться в две смены.

Начальники многих отрядов потребовали от руководства совхоза, чтобы каждый отряд был обеспечен технической библиотекой, плакатами, а инженерно-технические работники и агрономы организовали теоретическую учебу в отрядах.

Большинство наших механизаторов имеет образование в пределах 4—6 классов. Они решили повысить свой общеобразовательный уровень.

В отряде тов. Баргули 10 человек. Выработка на каждый трактор ДТ-54 в среднем по совхозу за весь урожай составила 30 процентов по сравнению с прошлым годом и составила 272 гектара мягкой пашоты. В отряде т. Ламбрехта она достигла 430 гектаров. Почти в 2 раза по сравнению с этим же периодом прошлого года сократились затраты на проведение техухода и ремонт машин.

Во многих отрядах сеялки сразу же после сева отремонтировали и почвозащитные поставили на хранение. Планомерно велется подготовка к уборке урожая и заготовке кормов. На ремонте уборочных машин заняты наиболее опытные механизаторы, и потому есть гарантия, что комбайны будут отремонтированы хорошо.

Нарушения трудовой дисциплины стали считаться чрезвычайным происшествием.

Во многих отрядах созданы либо партийные и комсомольские группы, либо партийно-комсомольские, во всех — профгруппы, забраны культурно-массовые, страховые делегаты и другие комитеты по охране труда и технике безопасности.

За каждым отрядом закреплены агитаторы. Регулярно выпускаются боевые листки, «монологи».

По условиям соревнования работников подводят итоги работы отрядов по пятидневкам и оповещают о них через многотиражный бюллетень. Отряд, занявший первое место, вручается переходящее Красное знамя, на каждый трактор этого отряда выдается красный флажок. Отрядом, занявшим второе и третье места, вручаются красные вымпелы. И надо отметить, механизаторы с хорошим азартом борются за первенство в соревновании.

Совершенствовать работу отрядов

Мы, конечно, понимаем, что организация труда у нас еще далека от совершенства. Не решен окончательно вопрос об учете труда.

В прошлом году мы намеревались обойтись без учетчиков. Думали, поскольку индивидуальный учет за работой каждого тракториста не ведется, объем работ, расценки и заработная плата определены в технологических картах и производственном задании, учет может обеспечить начальник отряда с помощью трактористов. Но, как показала осень, из этого ничего не вышло.

Нынче сочли целесообразным в каждом отряде иметь освобожденного учетчика. Механизированные отряды работают по принципу хозрасчета единиц. В связи с этим изменилась роль учетчика: теперь он должен быть как бы казначеем-бухгалтером, экономистом и кладовщиком отряда. Учетчик, не способный выполнять перечисленных функций, может оказать плохую услугу членам отряда, опорочить новую организацию труда.

В отрядах усилилась гонимая к знаниям, к повышению квалификации. Вопрос ставится так: каждый член

В начале мы хотели отказаться от учетных листов, но за неимением подходящих книг учета решили вести их. Только теперь записи делаются не по каждому трактористу отдельно, а по каждому трактору. Отпада необходимость делать ежедневные замеры за каждым трактористом, а работы, выполненные двумя механизаторами на тракторе, учитываются по размерам полей, которые указаны в технологических картах. В отрядах ведется табель выходов на работу. На каждый трактор завезены лицевые счета расхода ремонтных средств. Имеется книга учета расхода горюче-смазочных материалов (трактористы сами заправляют машины и сами отмечают это по каждому трактору). Есть книга учета заработанных отрядом средств и их распределения. Но единой формы учета произведенной продукции нет.

Чтобы точно учесть весь урожай, выращенный каждым отрядом, думаем внедрить такой порядок: вся продукция будет учитываться и сдаваться учетчиком отряда. Например, зерно от комбайнов учетчик взвешивает на автовесах и учитывает с накладной на ток, где зерно должно быть принято и документально оформлено заведующим током. Такой же порядок устанавливается по приему другой продукции, произведенной отрядом. Как это себя оправдает на практике — покажет будущее.

Итого осеннего сева убедительно подтвердили преимущества новой формы организации труда в земледелии.

Восной отряды помогли друг другу. Механизаторы отряда Николая Никитина, управившись с севом раньше, помогли быстрее завершить сев отрядов тов. Шахворостова, а механизаторы отряда тов. Шахворостова потом помогли отряду тов. Ламбрехта. Помощь была дружной, без принуждения со стороны администрации. В итоге наш совхоз в лучшие агротехнические сроки завершил сев всех культур и занял первое место в соревновании совхозов и колхозов Томского территориального управления. Значительно раньше по сравнению с прошлым годом мы закончили сев пшеницы и гороха. Сев гороха был завершён в основном к 10 мая, а пшеницы — к 18 мая.

Совхоз выдержал намеченную структуру посевных площадей.

Выработка на каждый трактор ДТ-54 в среднем по совхозу за весь урожай составила 30 процентов по сравнению с прошлым годом и составила 272 гектара мягкой пашоты. В отряде т. Ламбрехта она достигла 430 гектаров. Почти в 2 раза по сравнению с этим же периодом прошлого года сократились затраты на проведение техухода и ремонт машин.

Во многих отрядах сеялки сразу же после сева отремонтировали и почвозащитные поставили на хранение. Планомерно велется подготовка к уборке урожая и заготовке кормов. На ремонте уборочных машин заняты наиболее опытные механизаторы, и потому есть гарантия, что комбайны будут отремонтированы хорошо.

Нарушения трудовой дисциплины стали считаться чрезвычайным происшествием.

Во многих отрядах созданы либо партийные и комсомольские группы, либо партийно-комсомольские, во всех — профгруппы, забраны культурно-массовые, страховые делегаты и другие комитеты по охране труда и технике безопасности.

За каждым отрядом закреплены агитаторы. Регулярно выпускаются боевые листки, «монологи».

По условиям соревнования работников подводят итоги работы отрядов по пятидневкам и оповещают о них через многотиражный бюллетень. Отряд, занявший первое место, вручается переходящее Красное знамя, на каждый трактор этого отряда выдается красный флажок. Отрядом, занявшим второе и третье места, вручаются красные вымпелы. И надо отметить, механизаторы с хорошим азартом борются за первенство в соревновании.

Мы, конечно, понимаем, что организация труда у нас еще далека от совершенства. Не решен окончательно вопрос об учете труда.

В прошлом году мы намеревались обойтись без учетчиков. Думали, поскольку индивидуальный учет за работой каждого тракториста не ведется, объем работ, расценки и заработная плата определены в технологических картах и производственном задании, учет может обеспечить начальник отряда с помощью трактористов. Но, как показала осень, из этого ничего не вышло.

Нынче сочли целесообразным в каждом отряде иметь освобожденного учетчика. Механизированные отряды работают по принципу хозрасчета единиц. В связи с этим изменилась роль учетчика: теперь он должен быть как бы казначеем-бухгалтером, экономистом и кладовщиком отряда. Учетчик, не способный выполнять перечисленных функций, может оказать плохую услугу членам отряда, опорочить новую организацию труда.

В отрядах усилилась гонимая к знаниям, к повышению квалификации. Вопрос ставится так: каждый член

Н. КАПЛЕНКО — директор, Ш. КАЗАНОВ — секретарь парткома, В. КАЛМЫКОВ — председатель рабочкома, Н. НИКИТИН — начальник комплексного механизированного отряда совхоза «Тахтамышевский» Томского района, М. ШОКИН — главный инженер областного управления производством и заготовкой сельскохозяйственных продуктов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Сплотиться в борьбе за мир!

Идеи предстоящего Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир находят широкую поддержку самых различных слоев населения многих стран мира.

В Варшаве закончил свою работу Польский конгресс мира, который наметил задачи Всемирного комитета сторонников мира и выбрал делегатов на Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир в Москве. Польский конгресс мира принял резолюцию, в которой подчеркивается, что идея всеобщего и полного разоружения, выдвинутая Советским Союзом, близка и понятна ныне сотням миллионов людей. Польский конгресс мира выражает уверенность, что все люди доброй воли, независимо от их мировоззрения, должны сплотиться в борьбе за мир. Именно этой цели будет служить Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, который состоится в Москве.

Вопросы подготовки к Всемирному конгрессу за всеобщее разоружение и мир посвятил свое заседание президиум Всемирного совета мира. Выступивший на нем секретарь Всемирного совета Отечества народный фронт Шандор Хармати подчеркнул, что весь венгерский народ с одобрением и радостью воспринял инициативу Всемирного Совета Мира по организации этого грандиозного форума. На конгрессе в Москве, сказал он, будут обмениваться

мнениями по вопросам защиты мира не только представители движений объединенных Всемирным Советом Мира, но и представители сторонников мира всех мировоззрений и политических убеждений. Касаясь широко развернувшегося в стране движения по подготовке к Московскому конгрессу, Шандор Хармати сообщил, что выдвигаются этапы этой подготовки являются открывающаяся на днях научная конференция, посвященная вопросам мира, и предстоящая Всемирная конференция сторонников мира, на которой будут избраны делегаты на Московский конгресс.

Известный американский художник, член Всемирного Совета Мира Антон Рефрнджер приветствует предстоящий Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир и считает, что конгресс вызовет огромную волну в борьбе народов всего земного шара за мир. «Предстоящий конгресс», — заявил он в беседе с Нью-Йоркским корреспондентом ТАСС, — предоставит народам мира возможность сказать единым и решительным голосом «Довольно! Довольно постоянно угрожать гибелью каждому человеку в отдельности и всему миру в целом! Довольно!»

Общественность Исландии готовится к Всемирному конгрессу за всеобщее разоружение и мир. «Я считаю Московский конгресс», — заявил председатель Всемирного совета мира Кристина Андерсон корреспонденту ТАСС, — важным этапом в борьбе за мир и разоружение. Всеобщее разоружение — жизненная необходимость. Пока не будет уничтожено оружие, всему миру будет грозить катастрофа. Хорошо, что конгресс собирается именно в Москве. Положение Исландии особое, — сказала К. Андерсон, — так как здесь нет национальных вооруженных сил и самим исландцам нечего разоружаться. Однако в нашей стране существуют американские военные базы. И вкладом исландцев в дело мира и разоружения должна стать ликвидация этих баз. Подготовку к конгрессу здесь ведет Совет мира. От Исландии в Москву поедут общественные деятели, издатели профессора, медсестры, домашние хозяйки.

Канадские сторонники мира и разоружения выбирают делегатов на конгресс и дают им наказ. «Мы надеемся, — говорит в одном из таких наказов, — что ваши встречи и обмен мнениями по жизненно важному вопросу — разоружению — будут содействовать осуществлению величайшего требования человечества — всеобщего и полного разоружения как единственного верного пути к миру. Ваш великий «парламент народов» должен помочь превратить 1962 год в год разоружения». В работе Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир изъявляя желание участвовать представители профсоюзов, движения за ядерное разоружение, студенческих, женских и других организаций. (ТАСС)

Протест правительства ГДР

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). По сообщению отдела печати МИД ГДР, правительство Германской Демократической Республики выступило с протестом против провокационных визитов канцлера ФРГ Аденауэра в Западный Берлин. (Аденауэр намерен прибыть в Западный Берлин 17 июня). Этот протест содержится в нотках правительства США, Англии и Франции, переданных посольствам этих стран в Праге через министерство иностранных дел Чехословакии.

В нотах подчеркивается, что визиты Аденауэра в Западный Берлин являются нарушением обязательств, принятых в Праге в 1945 году, и являются нарушением норм международного права в области транзитного сообщения.

В этой связи правительство ГДР обращает внимание трех западных держав на необходимость принятия эффективных мер для того, чтобы воспрепятствовать использованию Западного Берлина для военной пропаганды и агрессивных актов, имеющих целью сорвать каное бы то ни было взаимопонимание между Востоком и Западом.

Злодеяния продолжают

ХАНОЙ, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает ВИА, в Южном Вьетнаме за первые четыре месяца этого года американско-югославянские войска в ходе карательных операций против партизан уничтожили отравляющими химическими веществами десятки тысяч фруктовых деревьев и многие тысячи гектаров посевов риса. Отравляющие вещества губительно сказываются на здоровье местного населения. У людей начинается кровотечение из носа, они теряют сознание, часто наступают параличи. Уничтожением посевов клина Нго Динь Дьема и ее американские советники пытаются сломить сопротивление вьетнамского народа и загнать крестьян за колочную проволоку «стратегических поселений».

Вчера в области

В СЮДУ, где трудятся горняки нашей страны, поступает продукция с маркой Томского электромеханического завода. Большая партия — 200 электросверл отгружена на Сахалин. В пути на Крайний Север нужный груз — 60 колонковых сверл с водной промывкой. Они адресованы Магаданскому совхозу.

Сейчас предприятие выполняет ответственный заказ для ГДР, Монгольской Народной Республики и других стран социалистического лагеря.

В А ПОДШИПНИКОВОМ заводе закончен монтаж автоматического закладочного агрегата К-170. Он предназначен для закладки деталей железнодорожных подшипников. Это второй такой агрегат.

В З С ТЕН Томского инженерно-строительного института выйдут из печати 255 выпускников. Первые из них уже защитили дипломные проекты.

Одна группа с факультета промышленного гражданского строительства защитила дипломы в совхозе с участием производственников — специалистов. Все представленные работы были выполнены на реальные темы. Они получили высокую оценку.

Д ОВРЕ нем у коллектива художественной самодеятельности электромеханического завода. Ныне дал он 30 концертов. На прошедшем недавно в Томске городском смотре художественной самодеятельности его признали лучшим среди коллективов промышленных предприятий.

Кружковцы готовятся к своему 15-летию. Оформляется выставка песен композитора В. Ф. Лавриненко, фототриptyх, рассказывающие о творческом пути энтузиаста сцены. В Доме ученых состоится вечер.

В А ТЕРРИТОРИИ Сибирского физико-технического института сооружается двухэтажное здание. В нем разместятся экспериментальные мастерские. Строители заканчивают кирпичную кладку первого этажа.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 17 июня по области ожидается переменная облачность, по юго-восточным районам без осадков, по остальным — местами дожди, грозы, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 23—28 градусов тепла, по северо-западным районам — 18—23 градуса.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.



К. И. Филиченко — слесарь инструментального цеха завода «Сиб-электромотор». Заслуженным авторитетом пользуется он в коллективе цементами, всегда готов прийти на помощь товарищам по работе. А поучиться у него есть чему: К. И. Филиченко выполняет самые ответственные заказы, работает без брака, всегда перевыполняет сменные задания. Фото А. Алешкина.

Плодотворные пера

Такие щедрые

Читатель, если вы испытываете финансовые затруднения, то не отказываясь от помощи, сообщите своим руководителям, что вы, Питыбин, переработали 105 часов. Оплатили без разговора, хотя знали, что в таблице у Питыбина никаких сверхурочных часов не зарегистрировано.

Богатая практика агента по снабжению свидетельствует о том, что заявление — не единственный документ, по которому можно получить деньги в кассе санатория. В другой раз Питыбин сочинил наряд на ремонт автомашин. Он детально перечислил все работы, которые выполнил некий С. Григоренко по поручению шефера санатория Ерастова. Конечно, никакой «перемолотки динамом» и «реставрации поворотной цапфы» Григоренко не делал. Да и вообще Григоренко и Ерастов в данном случае личности сугубо условные, равно как и их подписи, весьма не ловилорно подделанные. Безусловными являются лишь 24 рубля, которые лонкий агент по снабжению после утверждения нарjada А. Соболевой и Л. Гайдук положил в свой карман.

Если такие пути к санаторскому сейфу кажутся вам, читатель, неприемлемыми, вы можете без отрыва от своей работы оформить на какую-нибудь должностную в санаторий. Сейчас там свободно место инструктора по лечебной физкультуре. Эту должность занимал монтажник военного отопления Ю. Лебедев. Его специальность, как видите, не состоит с физкультурой даже в тиреордном родстве. Это не помешало Лебедеву собрать на лечебно-физкультурной ниве богатый денежный урожай. Так что не смущайтесь, если вам по нажиманию причиняю занятия физкультурой противопоказаны.

Можно оформить сторожем, можно водовозом... Впрочем нет, должность водовоза занята техником-строителем А. Фоминым.

Есть еще один путь получить безвозвратное пособие в кассе санатория. Нужно выполнить какую-нибудь работу для него. Если вы сделаете на грош, шефjра Александра Степановна и добрая Лидия Петровна заплатят вам рубль.

Инженеру Томского горнцехоторта тов. Сазонову за составление проектно-сметной документации на строительство холодильной камеры начислили 99 рублей 10 копеек. А работы он сделал по компетенционному заключению главного инженера облобракента И. Марра, на 13—14 рублей.

Справедливости ради надо отметить, что щедрость руководителей санатория в данном случае была санкционирована свыше — главным инженером облобракотдела тов. Любавиным.

Итак, читатель, если нужны деньги, поезжайте в Дачный городок. Достанете Лидия Петровна и Александра Степановна не откажут.

Вл. ЗУЕВ.

После выступления газеты «Красное знамя»

«Ни пуха, ни пера»

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» 12 июня 1962 года была опубликована корреспонденция, в которой отмечалось, что правление Томского областного общества охотников мало заботится о запросах охотников-любителей Каргасковского района.

Заместитель председателя правления областного общества охотников тов. Чужков сообщил редакции, что нехорошие товарищи, имевшиеся в Каргасковском охотничьем магазине, сняты с прилавков. В магазин отправлено 245 килограммов пороха, 500 килограммов дробы, 20 ружей и другие охотничьи товары.

«Холостой выстрел»

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» 10 июня 1962 года была опубликована корреспонденция о бракованности работни областного общества охотников А. Ф. Большанина.

Корреспондентка обратилась на заседание правления областного общества охотников. А. Ф. Большанин освобожден от работы в охотничьем обществе. Он лишен права охоты на два года.

Государственная охотничья инспекция при облобракотке предъявила А. Ф. Большанину иск на возмещение ущерба, нанесенного охотничьему фонду, — на 70 рублей.

«Ядерные испытания должны быть запрещены!»

НЬЮ-Йорк, 15 июня. Корреспондент ТАСС Л. Пономарев передает.

Вчера представители движения «Женщины, боритесь за мир» организовали у здания Нью-Йоркского отделения комиссии по атомной энергии демонстрацию протеста против намеченных правительством США взрывов на большой высоте.

В руках демонстрантов большие черные шары, символизирующие опасность безразусудного ядерного взоружения в космос. В шаре у здания стали представители районов города Нью-Йорк, Лонг-Айленда, графства Насса, Уэстчестера, штатов Коннектикут и Нью-Джерси. Женщины раздают прохожим листовки с призывом присоединиться к их протесту против ядерных испытаний.

Накануне демонстрации руководители движения «Женщины, боритесь за мир» направили президенту Кеннеди телеграмму с просьбой отменить проведение ядерных взрывов на большой высоте. Агентство по разоружению и контролю над вооружением ответило на это отказом.

В момент, когда у здания Нью-Йоркского отделения комиссии по атомной энергии проходила демонстрация протеста, в других районах города сотни женщин — участниц движения «Женщины, боритесь за мир» организовали кампанию по распространению листовок на улицах Нью-Йорка. В листовках содержится призыв и гражданам США предотвратить использование космоса в военных целях.

Правительство США запрещает забастовку

НЬЮ-Йорк, 15 июня. (ТАСС). Президент США Кеннеди поручил министерству юстиции добиться судебного постановления о запрещении забастовки 9 тысяч механиков и других рабочих, занятых на предприятиях компании «Ринабликэн авиэйшн». Забастовка была

объявлена 2 апреля в знак протеста против отказа компании удовлетворить требования рабочих при заключении нового коллективного договора.

«Ринабликэн авиэйшн» выпускает реактивные истребители F-105.

Главаря ОАС к ответу!

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). Вчера французские органы прокуратуры обратились к Национальному собранию с просьбой лишить парламентской неприкосновенности бывшего премьер-министра Франции Жоржа Видо, который, как известно из сообщений печати, возглавлял «серьезную вооруженную организацию» (ОАС).

Скрывавший от властей Жорж Видо с тех пор пользуется всеми правами члена французского парламента и до сих пор получает пересылаемое ему женой депутатское жалование.

Недавно стало известно, что Салана посылал из тюрьмы новые инструкции ОАС в Алжир уже после того, как ему был вынесен приговор.

Начато новое следствие по делу Салана

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). Правительственные круги сообщили, что начато предварительное следствие, за которым, возможно, последует новый суд над Саланом «ввиду действий, совершенных Саланом уже после тех, за которые его судил верховный военный трибунал».

По словам корреспондента агентства Франс Пресс, начало нового

следствия означает, что Салана, возможно, предстанет перед специальным военным судом, созданным вместо верховного военного трибунала.

Недавно стало известно, что Салана посылал из тюрьмы новые инструкции ОАС в Алжир уже после того, как ему был вынесен приговор.

ПОЮТ СКРИПКИ...

З-ЗА приоткрытых дверей доносится музыка. Поют скрипки о любви и расставании, о весне и листопаде, о солнечном утре и дождливых сумерках. Как знаком и близка эта полная эмоциональная сила мелодия Сентиментального вальса Чайковского.

Звук нарастают, захватывают, обьявляются. Но вот минорные мотивы сменяются неудержимым весельем, огненным танцем...

Это репертуар самодельной ансамбль скрипачей. Этот оркестровый коллектив, покалудый, самый молодой в Томске. Родился он в один из осенних вечеров, когда в малом за-

Доме ученых собрались шестеро. Нет, среди них не было профессионалов. В. С. Маслов — конструктор манометрового завода, Ю. Миронович — студент, будущий инженер-радиотехник, А. Н. Хлопков — специалист из Сибирского физико-технического института.

Сперва сыграли несколько несложных пьес — получились. Потом число приверженцев скрипичного искусства увеличилось до 14 человек.

Теперь после напряженного трудового дня сбегает сюда научные сотрудники В. Жестковский, А. Вергун, А. Петров, Г. Леонов, студенты — политехники В. Сергеев и М. Ва-

сильский, восьмиклассник В. Харин, Т. Цыганкова, С. Попова из музыкального училища и другие. Они собираются три раза в неделю. Начинают с гамм и упражнений, затем переходят к разучиванию музыкальных произведений.

Руководит ансамблем опытный, любящий свое дело дирижер М. И. Ривин.

Большой и упорный труд всех участников и дирижера, — рассказывает скрипач Г. А. Хлопков, — дают нам возможность включать в репертуар классическую музыку.

Оркестровый коллектив исполняет «Аве Мария» Шуберта, кон-

К. СИНЦЫНА.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 и 31-47, информация — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, стенография — 52-02.